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A külön vámterület.
Budapest, 1906. február 11.

Ausztriával való gazdasági 
rendezésünk 1905. december 
31-én jár le. Felállítható-e 1907. 
január hó elsején a monarkia 
két állama között a vámso
rompó, létesíthető e a vámte
rületi elkülönítés; ime a nagy 
probléma! A kérdés soha olyan 
aktuális? nem volt, mint éppen 
e pillanatban. Hiszen a felség 
kabinetjében erről folyt a szó 
legföképen az utolsó napokban. 
És előreláthatólag a legközelebbi 
napokban is erről leszen szó

'1 örvényes akadály a külön 
vámterület felállítására alig kon
struálható. Rendezésünk autó-| 
matice lejárván, az ország ke
zében van, hogy vámügyeit 
Ausztriával rendezni miképen 
óhajtja. A 67-es törvény ugyan 
előnybe helyezi a közös vám
területet az elkülönítésnek, — 
mindazonáltal az ország kezét 
semmiképen meg nem köti.

Az bővebb bizonyításra nem ' 
szorul, hogy önálló vámterület 
csakis önálló nemzeti bank mel
lett lehetséges. Elvégre is külön 
banktól és pedig tulnyomólag 
osztrák tökéből alapított bank
tól — a minő a mai Osztrák- 
Magyar Bank — alig ehet kö
vetelni, hogy speciális magyar 
gazdasági érdekek szolgálatába 
szegődjék. Ebből az következik, 
— hogy a külön vámterülettel 
együtt a külön jegybankot is 
meg kell majd csinálnunk. Itt 
azonban a terminusok nem es
nek egybe. A mig ugyanis a 
külön vámterületet már 1907-! 
ben felállíthatjuk, a mai jegy
bank szabadalma három évvel 
tovább tart s 1910-ben jár le. 
Az akadály azonban csak lát
szólagos, meit a szabadalom 
azt a megegyezést tartalmazza, ' 
bogy a mennyiben a monarkia 
két állama között a vámterületi 
közösség 1910. előtt megszűnik, 
a jegybank szabadalma is le 
jártnak tekintetik.

A külön berendezkedésnek

törvényes akadályát ilyképen 
nem látjuk.

De látjuk, nézetünk szerint, 
— áthidalhatatlan akadályait a 
tényleges viszonyokban. Min
denekelőtt is konstatáljuk, hogy 
az 1907-ig rendelkezésünkre álló 
idő rövid az átmenet megráz
kódtatásainak kellő elkészítésére. 
-• ért könnyelműen az országot 
az uj rendezésbe belevinni nem 
lehet. Ne feledjük, hogy itt gaz
dasági kérdésről van szó ! Száz
és száz milliónyi nemzeti va
gyonról van szó, a melyet koc
káztatni a mi szegénységünk 
mellett bűn és veszedelem.

Es végezetül mi történjék a 
már megkötött külföldi szerző
désekkel? — Németország nem 
igen lesz hajlandó ezt a szer
ződéit 1907-ig megkötni. El
végre a szerződés, a mely csak 
1906 február 15-én lép életbe, 
háromnegyed esztendőre bajo 
san lesz megköthető. Ugyanez 
áll az olasz szerződésre is. Pe
dig nrnd  e szerződések, mint 
a közös vámterületi alapon kö
tött kontraktusok fenn nem tart
hatók a vámterületi elkülönítés 
alapján Szerződésen kívül élni 
pedig annyit jelentene, mint el
veszíteni szarvasmarhánk és ga- 
bonanemüink fontos és jelen
tékeny piacait.

Nem fér hozzá kétség, hogy 
végre is azoknak lesz igazuk, 
a kik megfelelő átmenetet óhaj
tanak a külön vámterületre. Ki
mondható volna például tör
vényben, hogy a külön vám
terület fel lesz állítandó, a mi
kor a külföldi szerződések le
járnak és az uj szerződések már 
külön magyar autonóm vám
tarifaalapján kötendők. Ez pedig 
1917. előtt alig lehetséges.

Ilyképen előreláthatólag azok
nak lesz igazuk, a kik nemcsak 
e pillanatban, de még a Széli 
kormány idejében azt hangoz
tatták, hogy a mostani az utolsó 
kiegyezés, melyet közös vám
terület alapján Ausztriával meg
kötöttünk.

A városi tisztviselők fizetésének 
rendezésére vonatkozó miniszteri le
irat ma érkezett le a városhoz. Amint 
már említettük, e leirat helybenhagyja 
a tisztviselők lizetésének felemelését. 
E leiratból közöljük a következő 
részleteket, melyek a tisztviselők sza
vazatára vonatkoznak és a mely el
ismerést mond a közgyűlésnek:

Nem kívánom ezen a tisztviselők 
szavazatjogának vilás kérdését tar
talmazó és érdemleges elbírálásom 
alá külömben sem tartozó kifogásnak 
érdemleges tárgyalásába bocsátkozni, 
csak mellékesen jegyzem meg, hogy 
az ügyiratokból kivehető tényállás 
szerint még az esetben is, ha a tiszt
viselők szavazatai beszámíttatnának, 
az indítvány mellett egy szavazat
többség maradna fen. Mert a városi 
tűzoltóság parancsnokát a szavazási 
szabályrendelet 281. § a sem a tiszt
viselői, sem a segédkezelő személyzet 
tagjai közölL nem említi, hanem a 
„tűzoltói személyzet" cimü külön 
csoportban sorolja fel s igy az utób
binak szavazata, mint olyané, kire 
a hozott határozat ki nem terjed, ér
dekeltség okából levonható nem lenne.

Egyben elismerésemet is nyilvání
tom a város közönségének afelett, 
hogy jelen határozatával nemcsak a 
tisztviselők egyéni érdeke, de a köz- 
szolgálat és a város közérdeke szem
pontjából is régóta megoldásra váró 
nagy fontosságú kérdést egészben véve 
megnyugtató módon rendezni töre
kedett,' lehetővé tevén ezáltal, hogy 
a város szolgálatára kellő képesítés
sel biró, kizárólag a közérdeket szol
gáló egyének vállalkozhassanak. — 
Kénytelen vagyok azonban megje
gyezni, hogy jelen fizetésfelemeléssel 
az összes tisztviselők fizetésének 
ügyét teljesen és véglegesen megol
dottnak nem találom s szükségesnek 
tartom, hogy az egyes állások java
dalmazása között idáig is mutatko
zott az egységes százalékkal történt 
emelés folytán jövőre még inkább 
kirívó aránytalanságok is pótlólag a 
lehetőség határai között kiegyenlít- í 
tessenek. |

Nem kétlem s elvárom, hogy a 
város közönsége megfelelő alkalom
mal az ez irányban szükségeseket is 
beható megfontolás után megteendi.

A ífllöp szá llá si vá lasztás. Fülöp ' 
szálláson a pótválasztást éjjeli tizen
egy órakor fejezték be Hermann í 
Ferenc függetlenségi párti 550 sza I 
vazattal Szeless Ödön függetlenségi
vel szemben, akire 154-2 szavazat 
esett, képviselővé választatott.

A politikai helyzet.
— S a j á t  t u d ó s í t ó n k t ó l .  -

Budapest, febr. 11.

Kossuth Ferencet, a szövetkezett 
baloldal vezérét holnap délelőtt fo
gadja a király a Burgban és Kossuth 
ebből a végből szombat éjszaka 
Bécsbe utazott, ahol vasárnap érke
zik meg.

Hivatalos értelemben egyszerű fo
gadásról van csupán szó a politikai 
helyzet érdemére azonban talán 
döntő befolyású lesz ez az audi
encia.

Kossuth Ferenc elutazása előtt 
délelőtt pártjának több vezértagjá
val konferált és ezen a tanácsko
záson ismételték az eddig történt 
megállapodásokat.

Kossuth Ferenc holnap este visz- 
szatér Budapestre és hétfőn számol 
be a vezérbizottságnak küldetésének 
eredményéről.

A mai délelőttön azt a kérelmet 
intézte Kossuth Ferencz Bécsbe mind
azokhoz, a kik hozzá a legcsekélyebb 
vonzalommal is viseltetnek, hogy 
tartózkodjanak mindennemű tünte
téstől, éppen az ügynek az érdeké
ben. És szól ez a cseheknek is, a 
kik mellette nagy demonstrációra
készültek, a mi viszont a németek-/
nek ellentünletését hívta volna ki.

Andrássy Gyula gróf délben meg
jelent a Nemzeti kaszinóban, a hol 
ekkor már Széli Kálmán várta, majd 
pedig Darányi Ignácz csatlakozóit 
hozzájuk.

Kossuth holnapi audienciáját több 
67-es alapon álló politikus meghívása 
fogja követni; ezek a királyi kihall
gatások azonban itt Budapesten a 
budai királyi váriakban folynak majd le

A királynak Budapestre jövetele 
iránt azonban intézkedés eddig még 
nem történt

Harc a Ház m egnyitása körül.
Úgy látszik, hogy az uj parlament 

első összeütközése a megnyitás kö
rül fog megtörténni. Ha csak Kossuth 
Ferenc Bécsben ebben az iránybanw
békés Ígéreteket nem lesz.

A függetlenségi párt harcias ele
mei, akik a párt kormányképessé 
tételét nem nézik jó szemmel (mert 
szép száminál vannak ám ilyenek is,

Telefon 2 0 2 , n .  —  papucs-piac.
Ebben a szűk esztendőben ha már mu
latni me.yünk, óvatosnak kell lenni, 
l ogy szükségletünket lehető legolcsóbb 
versenyképes árakban  szerezzük be,
o o o o o o o o o o o o  és azt c-ak a

$zto)t oVi($ p. hsUhilzletf mellűt.
-I en érhetjük el, hol mindennemű báli 
e/lpöket, k ztyííuot, harisnyákat, In
geket, nyakkendőket és sok-sok más 
cikkeket bámulatos olcsón szerezhet
jük le  o o o o o o o o o o o o o o
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semmi szín alatt nem akarnak abba 
belenyugodni, hogy a Ház (munkál
kodásai esetleg április 4-ikéig elha- 
lasztassanak. Azon a véleményen 
vannak, hogy a trónbeszédet lehet 
halasztani, de a Ház megkezdheti 
munkáját. Megkezdheti még kormány 
nélkül is. Épen csak a kormányelő
terjesztéseket nem tárgyalhatja, de 
indítványokat igen, ilyen indítvány 
pld. a Tisza-kormány vád alá he
lyezése.
A szabadelvű párt ob strn k eióra  

készül.
A szabadelvű párt egyik tagja 

ezeket mondotta:
— Ha nem várják meg a rendes 

alakulást és tényleg megkezdik a 
vád alá helyezési indítványt, akkor 
mi felvesszük azt a fegyvert, amely- 
lééi ők küzdöttek ellenünk-, obstruálunk, 
Ha nem tetszik nekik, jöhetnek a 
lex Dániel mintájára egy lex Polonyl 
inditványnyal. Legalább meglesz, amit 
mi akartunk.

Ezek — tetszik látni, kedélyes 
kilátások.

Mi azonban azt hisszük, hogy 
mire Kossuth Bécsből visszakerül, a 
vád alá helyezés kérdése már ad 
acta tétet'k.

Miliők Szabadkán.
Egy óriási jelentőségű vállalat fog 

a legközelebb, talán már a napok
ban, megvalósulni Szabadkán. A vál
lalat a Hartmann és Gonen cégé, 
melyet az állam a legmesszebb menő 
támogatásban fogjrészesiteni és amely 
vállalatnak Szabadkán leendő léte
sítése csak nővel fogja Szabadka 
mai polgármesterének érdemeit.

A fent nevezett cég ugyanis egy 
kiviteli serlésvágó hidat fog Sza
badkán létesíteni, amely hivatva lesz 
arra, hogy versenyezzen azon az 
angolok által a keleten felállított 
sertésvágóhidakkal melyek a sertés
húst millió és millió kilogrammokban 
és nagyobbrészt fagyasztott állapot
ban szállítják Angliába. Az angolok 
a Balkán-félszigeten már évek óta 
azon fáradoznak, hogy hasonló ser- 
tésvágóhidakkal lehetetlenné tegyék 
a mi versenyünket.

A fentnevezett cég különös érdeme 
az, hogy e nagyjelentőségű vállala
tot Szabadkán meghonosítani akarta 
és talán bírta is. A mai hatóság 
megbecsülhetetlen érdeme, hogy e 
vállalatot minden erejével támogatni 
akarja.

Naponként 2U0 sertést vágna le 
a Hartmann cég vágóhídja, és mind 
ezt a húst csak is a külföldre szál 
litaná. Hogy ez minő jövedelmi for
rást jelentene gazdáinknak, azt hosz- 
szasan fejtegetni nem kell. Mező- 
gazdaságunknak oly jövedelmi forrás 
nyílnék, aminőre eddig még csak 
gondolni se mertek. De ezen kívül j felé. 
Szabadka központjává válnék oly 
világkereskedelemnek, melynek tőlünk 
nem csak a kelet, de még a nyugat 
is megirigyelné nem csak azon hasz
nát, amely ebből mezőgazdáinkra 
háramolnék, hanem azért is, mert 
ebből száz meg száz ember nyerne 
magának kenyérkeresetet, ami ismét 
csak Szabadka boldogulását jelentené.

Úgy tudjuk, hogy a kormány meg

Spitzer jgtiácz

bízottja van Szabadkán, járt is a 
Hartman és Conen cégnél, végleges 
megállapodásokra is jutott az állami 
támogatásra vonatkozó részletben. 
Lehet, hogy a várostól is- kívánatos 
lesz bizonyos hozzájárulás, de ez 
számba sem vehető azon óriási ha
szon mellett, amely e vállalatból 
mireánk háramolni fog Oly nagy ez 
a haszon, miszerint bátran elmond
hatjuk hogy ezen vallalat Szabadkán 
milliomokat fog teremteni.

Egyröl-másról.
— B u d a p e s t i  l e v é l .  —

Irta: Lux Terka.
Budapest, febr. 11.

Csöndes mederben folydogált e 
héten az élet. Képviselők, választók, 
egyaránt pihentek, ki a babérokon, 
ki a vesztett dicsőségek ugyancsak 
zörgő harasztján — egy csomó ki- 
fizetlen számlán — és a zászlógyá
rosok Isten tudja miből élnek megint 
tán jó hosszú esztendig. Meglehet, 
a fogpiszkálókat is ott faragják, ahol 
a zászlórudakat s akkor a megélhe
tés problémája bátran maradhat 
restanciában. Habár, ha még sokáig 
tart ez a drágaság, ami a budapesti 
vásárcsarnokokban rémitgeti manap- 

! ság a szegény fővárosiakat, ide stova 
a togpiszkáló is nélkülözhető fény
űzést cikké degradáltatik.

Azért ez még nem azt jelenti, 
hogy ezután a bécsi-utcai selyem 
boltokban kevesebb selyem fog el 
fogyni mint akkor, amikor még a 
krumpli nem tartozott az előkelőbb 
asztatok csemegéi közé. Nem, selyem 
ép annyi fog fogyni ezután is, mint 
eddig, a drága kösztümök térdig érő 
kabátjait ezután is megcsináltatják 
az elegáns Holzer-üzletben az asszo
nyok, kalap sem fogy el a Váci
utcai drága kirakatokból kevesebb 
mint máskor, csak ép — a becsü
letnek szökik le az ára s a törvény- 
széki bíráknak szaporodik meg a 
dolguk.
. Majd ha jön a szép nyár, a sze

relmes rózsaszínű tavasz, mely már 
küldözgeti előre aranysugaras kis 
fullajtárjait, a gyönge februárusi nap
sugarakat — és a kirakatokba a 
habkönnyű selyem és virágos szalma
kalapokat.

A kalapokról jut eszembe, egyik
másik női kalapüzletek kirakataiban 
milyen ízléstelen divat kapott lábra. 
A csinos üzlet-tulajdonosnők, kacér 
pózban, primadonnás allűrökkel fo- 
tografálva, ott mosolyognak, kellet
len kednek a saját üzletük kirakatában.

Mi ez ? Reklám, hiúság, önteltség, 
hóbort, vagy mi? Akármi, de kel 
lemetleu ízetlenség s olyasmi a jó- 
izlésü úri asszonyok számára, mint 
a madárijesztő kereplő.

Hát bizony, két három hét még s 
azután az utcasarki virágrus asszony 
a hóvirág bokréták mellé már oda
köti a hazai ibolyát is. S minél több 
virágot o«zt ki magából a sejtelmes 
édes tavasz, annál több nászutas 
párral robognak a vonatok Fiume

Az idei szezonnak legszenzációsabb 
házassága is megtörtént, a Lukács 
miniszteré.

A financiális ügyek uj kegyelmes 
asszonyáról ezt meséli a fáma: hogy 
igen szép, gömbölyű és mérsékelten 
szőke
És mi

mozgalom teliét 24 egyénnel szapo-
höígy. No’iAeg:’~igen *7rÍg^e'lt’ !rulaL 1000 lélekre esik élve születés

i szépíti az asszonyokat jobban: halálozás 3 7, tehát a szapo-
mint az irigyeltség! ! rulat 0-5 százalék A lefolyt hóban

Hogy az asszonyok mellett marad-1 a kér. orvosok a pék és hentes üz

Vendégló'Pbeu Vasárnap  
<sle, szinhái előadás után

junk, a volt szász trónörökösnét 
ismét rákötözték a szégyen-ló hátára. 
Igaz, nem igaz, de kimondani is 
kellemetlen: a csütörtöki újságok 
már azt Írták róla, hogy ismét bot
lott, még pedig alaposan és vissza- 
vonhatlanul botlott.

Egy kissé sok a j'ból ha igaz s 
ha nem igaz, egy ilyen vád súlyával 
szemben még az ura bocsánata is 
csak rózsavíz-fürdő volna tönkre
sározott szennyére.

Ez esetben még a szenzáció szá
mára is elvesztette érdekességét ez 
az asszony. Kloakába belenézni sem 
élvezet, sem ingert nem okoz, sem 
a legvörösebb nyakkendős anarchis
tának, sem a bűnök gurmandjának.

Kár lenne érte. A botlást még le 
lehet vezekelni, a bűnt leimádkozni 
se lehet.

Meglehet ugyan, hogy a maga 
szempontjából ennek a királyi her
cegnőnek van igaza. »Post mortem 
nulla voluptasl*

Csakhogy aki ezt az elvet vallja, 
az a kacagó orcáját mutassa a vi
lágnak és ne a sirót.

Csakhogy édes istenem, nemcsak 
hogy a hercegnőket nem tanítják 
őszinteségre, de még a falusi grajz- 
ler leányát se tanítják! És kérdés: a 
becsület mindig becsület-e, vagy csak 
ügyesség ?

A közigazgatási b izottság
ülése.

Szabadka város közigazgatási bi
zottsága ma délután tartotta febiuár 
havi rendes ülését. Az ülésen Bezerédy 
István főispán akadályoztatása foly
tán dr. Biró Károly polgármester 
elnökölt.

Elsőnek dr. Vojnics Ferenc al 
jegyző olvassa fel a polgármester 
havi jelentését. Ifj. bajsai Vojnics 
Sándor a közigazgatási bizottsági 
tagságáról történt lemondását beje
lentette, mit a januári közgyűlésben 
a törvényhatósági bizottság is tudo
másul vett. Dr. Kiss Péter rendőr- 
alkapitány ellen az ügyfelekkel szem
ben tanúsított viselkedése miatt a 
fegyelmit megelőző vizsgálat elren
delésére vonatkozólag a felebbezés 
felolvasása után a polgármester ja
vaslatát a bizottság elfogadja.

Vojnich Máté árvaszéki elnök lá- 
vollétében jelentését dr. Vojnics Fe
renc aljegyző olvassa fel az árva
ügyek állapotáról és kivételes nősü-
lési engedélyekről.

Dr. Kertész Sándor t. főorvos fel
olvassa a közegészségügy állapotáról 
szóló jelentését. A hurutos bántal- 
makon kívül nagy fokban az influenza 
uralkodott és több esetben halálosan 
is végződött. A járvány jelenleg is 
fenáll és számos megbetegedést idéz 
elő. A ragályos betegségek járvány- 
szerüleg nem léptek fel. Meghalt e 
hóban 178 férli, 182' nő, összesen 
310 egyén. Élve született 179 férli, 
155 nő, összesen 334, a népesedési

tombola estély A ptactilpis lombolatárjyali Vasárnap égisz na 
azlizl«ti((i'al(atában títbatíK  

Az (S td y n  jó <iginyz<n<l(ar fog H zrrn tkS ó n i

leteket, továbbá a szódagyárakat 
megvizsgálták, azonban rendellenes
ségeket nem találtak. Kerületi orvo
sok az óvodákat és a rendőrlaktanyá
kat közegészségi szempontból J meg
vizsgálták.!

Lyubibratich Kelemen gazdasági 
tanácsos jelenti, hogy T kács János
nak a VII. kör 156 számú háza 
előtt levő kút kinyitása ellen a mi
nisztériumhoz intézett felebbezés ira
tait másodfokú határozathozatal vé
gett a minisztérium leküldötte. Elő
adó a felebbezés elutasítását indít
ványozza, mert a kút kinyitása, amely
nek betömése l9űl-ben forgalmi 
akadály miatt lett elrendelve, a múlt 
évi szárazság miatt vált szükségessé

Szalay Mátyás főkapitány kihágási 
ügyeket referál. A jelentés kapcsán 
dr. Flatt Viktor bizottsági tag szólal 
föl, hogy összeférhetetlennek tartja 
azon körülményt, — hogy a másod
fokú fórum előtt — az alsófoku 
kihágási forum főnöke referálja az 
ügyeket. Eperjessy Béla kir. ügyész 
hozzájárulása után dr. Biró Károly 
polgármester kijelenti, hogy sürgősen 
intézkedni fog aziránt, hogy ezentúl 
a kihágási ügyeket egyik tanácstag 
vagy jegyző referálja.

Dr. Bólics József kórházügyekről 
referál s ezután Popp György kir. 
pénzügyigazgztó jelenti, hogy a január 
hóban egyenes adóban 30471 korona 
folyt be, ami a múlt év januárban 
befolyt 38838 koronához viszonyítva 
8367 korona minust jelent. Jelenti, 
hogy az adórendezés teljes befejezést 
nyert. Az jdórendezés az idén 75°j0-al 
kedvezőbb eredményt mutat, rritht 
a múlt évben.

Graff Nikáz tanfelügyelő jelenti, 
hogy az összes iskolákat megláto
gatta és mindenütt kifogástalannak 
találta az állapotokat. Sztankovjcs 
György államépitészeti főmérnök ut- 
adóügyekről. dr. Eperjessy Béla kir. 
ügyész a fogház állapotáról, végül 
Eberhardt József állatorvos az állat
egészségügy állapotáról terjeszti be 
jelentését, mire az ülés véget ért.

H ÍR E K
TÁJ JÉ KÖZT ATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és muzeum. Nyitva 
az rdán és szombaton délután 3-t^I 6-ig 
Vasárnap délelőtt 9 tői 12-ig.

Február 12. A ra. á. v. miihelyi alkal
mazottak tanévig Urna a Pest szálloda összes 
term iben.

Február 12. A szabadkai fatnunká'ok 
szakégyietéuek tancimüatsága a özarvai 
vendéglőben.

Február 12. A Szabadkd Kereskedelmi 
és ipar >ank részvény tárna »ág évi rendes 
Közgyűlése délelőtt lö  érakor az intézet 
helyiségében.

Február 12. A Földművelők fakarék- 
pénztára részvénytársaság rendes évi köz
gyűlése uelelott 9 érakor az intézet helyi
ségében.

Február 12. A gazdakör borkóstolója és 
társas vacsorája a kör saját helyiségében.

Február 18. A szabadkai fűszer és kis
kereskedők egyesületének tánevigalma a 
Pest-szálloda összes termeiben.

Február 19. A magyarországi épitőmun 
kasok szabadkai szakcsoportjának táncvi
galma a Pest-szálloda összes termeiben.



1905. február 12. BÁCSMEGYEI n a pló .
Február 19* A szabadkai nemzeti Kaszioó 

rende« kAwyHlése.
Február 22. A szabadkai pincóii karbálja 

a Newze’i kaazinó étteim^beu.
Február 25. A Sz retetröl címzett sza

badkai nóegyle' táneestélye a kere-kedeluii 
eyyeHÜ‘el (N e v e ti nagy-zál'odi) h lyisé- 
geiben*

Február 25. M. á. v. ss&'dgaszemé yzet 
tá» c/ni’d a t ága a Spitzer Igtiácz-fcle ven
déglőben.

Február 26. A szabadkii . Vil igosság11 
cinni női a^ztaháraa>ág tánc nulatsága a 
Szarvas vendéglőben.

Március 4. A szabadkai kereskedő ifjak 
társolatának táncmnlat’ága a kereske’elmi 
egyesület helyiségi b úi. ,

Március 5. A KatholiUus egéuyegylet 
farsan i bálja az egyesülőt helyiségeiben.

Március 6. A szabadkai í.ltal mos mun- 
ká*szervezet táncvigal na a Spitzer Ignácz- 
féle vendéglőben.

Március 7. Nagy álarcos bál a Pest 
szálloda öhS/.ea termeiben.

Március 9 Cigánybál, a Spitzer Ignác- 
fóle vendéglőben.

A legrégibb szabadkai nemesi csa
ládok egyikének nesztora, ötömösi 
Magyar György tegnap este 9 óra
kor hosszas betegség után 57 éves 
korában elhunyt. Halálával kiterjedt, 
elé kelő családot boritott gyászba.

Az elhunyt a törvényhatósági bi
zottságnak virilis bizottsági tagja, 
továbbá a szabadkai takarékpénztár 
és népbanknak, valamint az általá
nos takarékpénztár és népbanknak, 
igazgatósági tagja volt. Mindkét jelzi 
a veszteséget.

A család a következő gyászjelen
tést bocsátotta ki:

Özv. ötömösi Magyar Györgyné 
szül. Varga Mária fájdalomtól meg
tört szívvel jelenti, hogy szeretett 
férje ötömösi Magyar Györgv Sza
badka szab. kir. város bizottsági, 
valamint a .szabadkai takarékpénz
tár és népbank* és a »szabadkai 
általános takarékpénztár részvény- 
társaság* cimü pénzintézetek igaz
gatósági tagja a halotti szentségek 
felvétele után életének 57-ik és bol-

sokra. A törvényhatósági bizottság 
f. havi rendes ülésén betöltendő 
rendőr alkapitányi állásokra öten 

dog házasságának 3Ü- ik évében folyó pályáztak, azonban az egyik pályázó 
hó 10-ik napján este 9 órakor jobb- Alapfy István aljegyző kérvényét
létre szenderült. Hült tetemei a róm. 
kath. vallás szertartásai szerint f. 
hó 12-én délután 4 órakor fognak 
az úgynevezett bajai temetőben levő 
családi sírboltban örök nyugalomra 
helyeztetni.

Az engesztelő szentmise áldozat 
pedig lelke üdvéért folyó hó 1 <-án 
délelőt ‘/t U órakor a helybeli szent 
Teréz templomban fog a Mindenha
tónak bemutattatni. Szabadkán, 190o. 
február 11-én.

Az örök világosság fényeskedjék 
neki 1

— A b író sá g  köréből. Az igaz
ságügyminiszter dr. Hajnal József 
szabadkai törvényszéki albirot a 
szabadkai kir. járásbírósághoz mint 
végleges székhelyére rendelte ki.

— Szabad Lyceum mai felol
vasása. A szabadkai Szabad Lyceum 
Egyesület második felolvasását ma 
délután 4 órakor tartja meg a fő- 
gymnasium dísztermében (II. emelet). 
Felolvas pedig az egyesület egyik 
alelnöke, Tones Gusztáv főgymn. 
tanár, a mi egyik első kulturiniéze- 
tünknek kiváló tudós professora, a 
mai modern tudományosságnak egyik 
első zászlóvivője. A felolvasás cime. 
Mi a tudomány? Ép annyira érdekes, 
mint izgató kérdés, a mely manapság

minden körben a legmelegebb érdek- okirat már leérkezett, minek folytán 
halt* tárgyát képezi Ezen a kérdé- a közigazgatási bejárás február 17-én 
sen tűztek össze a francia akadémi- fog eszközöltetni.
anak két halh itatlanja, Brüntiere és 
Berthelot; az első a tudomány csőd
jét hirdetve, az- utóbbi a tudomány 
közeli fényes diadalát. A Szabad 
Lyceum Egyesület első fellépte oly 
meleg Szimpátiával találkozott az 
egész társadalom részéről, hogy el 
se tudnók képzelni, bogy az első 
lelolvasó estélynek nagy látogatott 
sága csak a fellobbant szalma hamar 
k.alvó fénye lett volna. A Szabad 
Lyceum társadalmunk legkiválóbb 
erőit nyerte meg a szereplésre, akik 
szívesen bocsátják sze lemük. gazdag
ságát a közművelődés terjesztésére. 
Viszont a társadalmon a sor, hogy 
ezt a jó szándékú igyekezetét szives 
— tömeges nagy számú látoga
tással viszonozza. — Belépő jegy 
ára 50 fillér. Alapiló, pártoló, mű
ködő tagok tagdijat nem fizetnek 
Családtagjaik és a tanulók belépő 
jegye 20 (ill. Jegyek előre válthatók 
Taussig Vilmos, Kunetz testvérek, 
Heumann Mór, Sugár Béla urak üz
leteiben s Nagy-Tőzsdében.

— H ázi-estély . A szabadkai Nem
zeti Gasinó igazgatósága f. hó 15-én 
szerdán az egyesület dísztermében 
házi estélyt rendez. — A meghívók 
már szétküldeltek, s a jelekből Ítélve 
az egyesületnek egyszerű, házias jel
legű s kedvelt mulatságai közt ez is 
sikerült leend A szünóra alatt ér
tékes tárgyakból tombola lesz, a 
melynek nyereménytárgyai Milkó Sa
lamon főtéri kirakatában vannak 
kiállítva. Az estély kezdete 9 órakor.

Az ovodaügyl b izottság  uj ta g 
ja i. Az ovoda felügyelő bizottság ma 
délután tartott ülésén a megüre
sedett ovodaügyi bizottsági tagsági 
helyekre özv. Magyar Györgyné és
ó' ózza Zoltánné lettek megválasztva., gyönyörű képekkel illusztrálta Csaj- 

P ályázók  az a lk ap itán yi állá- kás; mindezt pedig megelőzte, -

Alapfy
visszavonta. A pályázók : Perlich 
Ernő, Mamuzsics József alkapiláuyok, 
László Géza h alkapitány és Varga 
György ügyvédsegéd

— A Gazdakör borkóstolója
A szabadkai gazdakör minden évben 
megtartani szokott borkóstoló esté
lyét holnap vasárnap fogja megtar
tani, amely alkalommal az idei ter
més legkitűnőbb borfajait fogják a 
helybeli gazdák bemutatni és elfogják 
dönteni, hogy kik termelik a legjobb 
bort Szabadkán és környékén.

— K inevezés. A pénzügyminisz
ter Ernszt bácstopolyai adó
hivatali gyarnokot a lipló szentmik- 
lósi adóhivatalhoz adótisztté nevezte 
ki ideiglenes minőségben.

— A P ucska ünnepélye. Perlics 
Albert, a helybeli Pu.ka kaszinónak 
minap elhunyt elnöke a kaszinó ré 
szére egy értékes ezüst billikumot 
hagyományozott, amelynek ünnepé 
lyes felszentelése holnap este log 
megtörtéin.i a kaszinó helyiségében 
az öszes tagok jelenlétében.

— Iparvágány a Hartman-féle 
le l pen. Hartman és Gonen cég a 
városunkban levő kiviteli telepéie 
iparvágányok lefektetésére kert a ke
reskedelemügyi minisztertől engedélyt 
A minisztériumtól az engedélyező

— Eeliilüzetések. Szabadkai máv. 
altisztikör állal 1905. február hó 4-én 
tartott táncvigalom alkalmával felül
fizettek: B ‘zerédy István, Dr. Biró 
Károly, Borovicsényi Gyula, Varga 
Károly, Pitrolffy Béla, Szulrély Gyula. 
Erdély Samu, Kramer Antal, Hírt 
maiin Rafael, Nachodszky N, Licht- 
neckerl Károly, Dr Fischer Jákö, 
Máv. Műhely Alkalmazottak 0 10
kor., Eichtiieckert. András 0 kor., 
Katona Soma, Eszlergály Dezső, 
Krempe Róbert, Kriglstein Ferencz, 
Borza Antal, Gonen Vilmos, Vünschen- 
do fér Béla, Dr. Hettina József 5 —5 
kor, Kotányi Zsigmond, Vermes Ödön, 
Brabecz Gyula, Anlunovits Simon, 
Muhr József, Ereudenberg Zs., Keresk. 
Ifjak Társulata, Helbling Eererencz 
4 - 4  kor, Szűcs Gáspár, Oláh Ágos
ton, Tankó Béla 3—3 kor., Kenye- 
nyeres József, Sonnenberg Salamon, 
Arady Márton, Arady Mártonné, Pro- 
hászka Jenő, Homonnay Sándor, 
Iványi Gusztáv, Sugár Béla, Bagó 
István, Gayer Endre 2 —2 kor., Rólh 
Ármin I kor. SO (ill., Fridrich József 
I kor., Garab Péter 6 ) fillér. Fogad
ják a felülfizetők az altisztikör ne
vében hálás köszönetünket.

— Utazás a föld  körül. Bizo
nyára nagy élvezetben lesz részük 
azoknak, kik a kath. legényegyesület 
mai (vasárnapi) népszerű előadásán 
részt vesznek. Zatskó Alajos polg. 
isk. tanár ugyanis ma a föld körül 
fogja utaztatni hallgatóságát s Gsaj- 
kás Mihály főgimn. tanár 52 vetített 
képpel illusztrálja előadásait. Már a 
múlt előadás alkalmával volt alkal
munk meggyőződni e népszerű elő 
adások kiválőságáról, mert Zatskó 
mindvégig vonzó és érdekes szövegét

mint most is meg fogja előzni — 
Bölcskey Lajos főgimnáziumi tanár 
szakszerű és népies történelmi elő
adása. Melegen ajánljuk tehát olvasó- 
közönségünk figyelmébe a katholikus 
legényegyesület e népszerű előadá 
sait, melyekre a belépő díj 30, 20, 
10 és 5 krajcár. Kezdetük pontban 
este 8 órakor.

— H alálozás. Tóth Pál magyar 
kanizsai birtokos és megyei törvény 
hatósági bizottsági tag f. hó 9-én 
58 éves korában elhunyt. Temetése 
holnap délután lesz.

— Á llatjárvány Szabadkán.
Mint lapunkban már megírtuk, a 
múlt napokban városunkban két 
takonykóros lovat találtak és a ve
szedelmes állatjárvány terjedése el
len minden intézkedés meg lett 
téve. Ma arról értesítenek bennün
ket, hogy tegnap a majsai szőlők 
közt kél takony kóros lovat találtak 
elrejtve, amelyeket gazdájuk, Szenei 
János lóalkusz már hosszú ideje be
tegen rejtegetett félreeső szőlőjében. 
A beteg lovak kiirtásával egyidejűleg 
azonnal folyamaiba tették gazdájuk 
ellen a büntető eljárást és 600 ko
rona pénzbüntetésre Ítélték.

— A in. á. v. a lt isz ti kör mű- 
pártoló szakosztálya holnap vasár
nap délután 3 órakor saját egyleti 
helyiségében választmányi ülést fog 
tartani, amelynek tárgya az egye
sület helyiségében rendezendő házi 
estély előkészítése les2-

-  V árosunk k itü n te te tt ur-
bölixyei. A József főherceg Szana
tórium Egyesület igazgatóválaszt- 
mánya rendkívül díszes kitüntető 
oklevéllel lepi meg azon hölgy bizott
sági tagokat, akik a tüdővész elleni 
küzdelemben eddig segítségére voltak 
akiknek szivére, buzgó tevékenysé
gére a jövőben is számit Az oklevél 
felső jobb sarkán a népszanatórium 
impozáns épülete látszik, előtte a 
magyar uriasszony nemes alakja 
amint a szenvedőket fogadja és be 
vezeti őket a szanatóriumbu A kép 
azt szimbolizálja, hogy magyar ur- 
hölgyek segítségével építettek fel a 
népszanatóriumok. A szöveg mely a 
felsőbal és alsójobb sarokban foglal 
helyet, a következő: „X. Y. uriasz- 
szony a tüdőbeteg- szanatóriumok 
létesítése körül elévülhetetlen érde
meket szerzett. Állandó hálája jeléül 
a Józsel főherceg Szanatórim Egye- 
ülel. József főherceg védnök Lukács 
György cs. kir. kamarás, főispán 
elnök.“ — A több szinnyomatu
pompás oklevél, mely a festészet 
valóságos műremeke már sokszo
rosítás alatt van s nehány nap múlva 
városunk több hölgye fogja meg
kapni.

— Az időjárásról Meteor Írja : 
A legközelebbi csomópontok 8—9 — 
10—12 esnek, tehát állandó időjá
rásra nincs kilátásunk, hozzá még 
a kolygók állásából jövő ezen vál
tozatokat keresztezik a Napon dúló 
s attól jövő erőhatások is amelyek 
mind zavarják a légkör egyensúlyát 
s nyirkos hideg csapadékos, esetleg 
szeles időt hoznak, hol a 12 ike a 
bolygók részéről is hideg jellegű

— E lv eszett ék szer . Dr. György 
Gáborné tegnap a Kossuth-utcán 
egy zománcozott női órát és arany 
láncot vesztett el. Kéri a becsületes 
megtalálót, hogy megfelelő jutalom 
ellenében juttassa vissza az elveszett 
értéktárgyakat.

— A lim ul m ének Szabadkán.
A bajai méntelepről Szabadkára át
engedett 7 drb. állami mén már ma 
ideérkezett. Felhívjuk a körülményre 
a gazdaközönség ügyeimét mert a 
mének érkezése eredetileg f. hó 17-ére 
volt jelezve.

— M egszökött to lon e. A pécsi 
rendőrségtől táviratozzák rendőrsé
günknek, hogy Pudler Mór szabadkai 
illetőségű kereskedősegéd, akit több
rendbeli bűncselekmény elkövetése 
miatt ide toloneoltattak, útközben 
kísérőitől megszökött. Országos kö- 
rüztetését fogják elrendelni.

— Betörő leányok. Pálinkás Kál
mán helybeli füszerkereskedő tegnap 
panaszt- tett a rendőrségnél, hogy a 
napokban ismeretlen tettesek éjnek 
idején heverték üzletének kirakat
ablakát és mintegy 12 korona értékű 
fűszerárut vitLek magukkal. A meg
indított nyomozás alapján három 
leányt tartóztattak le, akik mai ki
hallgatásuk alkalmával be is ismer
ték, hogy a betöréses lopást ők kö
vették el.

— T o m b o la o sté ly . A Batthyányi 
ulcai Spitzer-féle vendéglöhelyiségben 
holnap vasárnap este a szokásos 
tombolaeslóiyly meg lesz tartva, azoz- 
ban a főnyeremény nem mini ma 
tévesen hirdetve volt egy hordó bor, 
hanem egy más értékes tárgy lesz, 
amely a többi nyereiuénytárgyakkal 
együtt egész napon ál megtekinthető.

Igen finom minőségű egyptoini hüvelyek 
C leop a lre  100 drb kor. 24 üli.

1000 „ ,) »
„ paraí'as 1000 „ 2 „ 80 „

o o o o o o o o  kaphatók.

E R D É L Y I D. é s T RSa
in. ki-, kü'ónlegességi és dohányuagyárudában

S Z A B A D K Á N  Kossuth-u. 

o N agyobb véte ln él k ed vezm én y , o

Díva 100 drb ——kor. 30 üli.
» 1000 2
„ parafás 1000 2 „ 80 „

Prím a, igen finom 100 )) 3 „ 32 „
1000 — » M
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Forradalom Oroszországba n.
Szosznovlce, februárit.

A sztrájk folyton tart. A tegnapi
összeütközéskor, amely a Katarina 
kohó körül folyt le, 27 munkást és 
egy véletlenül arra járó diákot lőttek 
le. Öt munkás a kórházban halt bele 
sebeibe. 36 súlyosan sebesült meg. 
A könnyű sérülések számát nem 
tudni.

Pétervár, február 11. 
Orosz írszág vasiparüző egyesületa

Witte miniszterelnökhöz az orosz- 
országi munkáskérdés ügyében em
lékiratot intézett, amely a követke
zőképen végződik: A nép nagy tö
megének hangulata azt a fenyegető 
intelmet tartalmazza, hogy a meg
torló intézkedések nem tudják fel
tartóztatni a mélyen gyökerező nép
mozgalmat. A munkások és az ipar- 
űzők rendes viszonyai, valamint a 
munkások helyzetének javulása csak 
a következő feltételekkel lehetséges: 
1. Olyan kormányrendszer teremtése, 
mely jogon alapul, mert a fennálló 
törvényhozás és a törvényalkotás 
körül eddig gyakorolt eljárás nem 
felel meg a lakosság igényeinek 
különösen nem az orosz iparnak. 
Elengedhetetlenül szükséges, hogy az 
összes osztályok képviselői, úgy az 
iparüzőkéi, mint a munkásokéi, részt 
vegyenek a törvényhozásban. Egy
szerűsíteni kell továbbá az alaki
ságot iskolák, könyvtárak és olvasó
termek alapításánál.

P étervár, febr. 11.
A Putilov müvek körül terjed a

sztrájk. Tizenöt mü mintegy tizenhét 
munkással beszüntette a műnké*.
Csak hét műben doh^r/j,'-'' / '....  og^nak. A va-

^grái&nitó hírek keringenek.
.a müvekben csend van és a rendet 
sehol sem zavarták meg. Hir szerint 
kihirdették az osrornállapotot Kalis 
Radom és Kalaisz kormányzóságuk
ban, Kataisz városban és kerületben 
Ucurgeti, Novo és Szonaki kerüle
tekben.

T Á V IR A T O K
A háború*

London, feb. 11,
A „Daily Telegraph11 Tokióból f.

hó 2-ról eredő jelentést közöl mai 
kelettel Sanghaiból: Japán négy csata 
hajót rendelt a legújabb angol hajók 
mintájára. 5000 font sterlig értékű 
ágyút is rendeltek Angliában. Ha az 
idő megenyhül, akkor Vladivosztok 
ostroma lesz a japánok főcélja. Azt 
hiszik, hogy Kamimura tengernagy 
igyekezni fog, mihelyst ismét meg
indul a csata a Sahs körül Vladi- 
vosztokot elzárni a szárazföldtől.

Port-Louis, feb. 21.
A hajók amelyek Noszi Bet 2-án

hagyták el, ideérkezve azt jelentik, 
hogy a balti hajóhad még ott időzik. 
Nem kapott hirt Pétervárról.

rosban 
a — av*í

A tegnapi dráma áldozatai.
Budapest, febr. 11. Annak a ré

mes családi drámának, amely teg
nap éjjel a József körút 58. számú 
házában lejátszódott, egyik áldozata, 
Horváth Ferencné Réczey tanár 11. 
számú sebészet klinikájának első 
emeleten, a hármas kórteremben 
fekszik. Kezelőorvosa dr. Borszéky 
Károly első tanársegéd valószínűnek 
tartja, hogy súlyos fejsebei dacára 
is fölépül. A boldogtalan urinől, aki 
állandóan eszméletnél van, a mai 
nap folyamán sokan keresték föl. 
A gyermekei is megakarták látogatni, 
az orvos tanácsára azonban, nehogy 
a szomorú viszontlátás a beteget 
fölizgassa, egyelőre lemondtak arról, 
hogy édesanyjukat láthassák. Hor
váth Ferenc holtteste a törvényszéki 
orvostani intézet boncolótermében 
van. A család ma kérvényL intézett 
a rendőrséghez, — hogy a holttest 
boncolását mellőzzék. Lévay Antal 
rendőrlogalmazó' akihez az ügy tar
tozik, előreláthatólag teljesiti a ké 
relmet, mert minden kétséget kizáró 
módon megvan állapítva, hogy mi 
okozta Horváth Ferenc halálát. Ila 
a boncolást mellőzik, akkor a teme
tés holnap délután 3 órakor lesz a 
kerepesi úti temető halottasházából. 
Az Entrepise a ravatalt már fölál 
litotta.

M U L A T S Á G .
A Kath. le g é n y e g y le t  bálja, a 

szabadkai Kath Legé^* 1’ Egyesület
legutóbb tartott 

öíesén elhatározta, hogy a szokásos 
farsangi bálját mint rendszerint min
dig úgy változás nélkül a jelen év
ben is március 5-dikén farsang va
sárnapján fogja megtartani az egylet 
saját helyiségében. A táncmulatság 
este 8 órakor kezdődik.

TÖRVÉNY KEZES.
Az elhagyott családapa  

bosszúja.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Huszár Mihály zentai özvegy ember
Adán megismerkedett Kocsis Máriá
val és kérte, hogy lépjen vele közös 
háztartásra, legyen öreg édes anyjá
nak és egyetlen gyermekének gon
dozója. Az asszony elfogadta az 
ajánlatot és minden holmiját magá
hoz véve, Huszárhoz költözött, kivel 
fél éven át a legjobb egyetértésben 
élt. Ekkor azonban Huszár anyja 
panaszkodni kezdett, hogy sem ő, 
sem a gyermekek nem kapnak tálálé- 
kot. miért Huszár szemrehányást tett 
élettársának, aki e miatt elhatározta, 
hogy megválik tőlük. Ott is hagyta 
őket, de Huszár utána ment és jú
nius ; 7-én meg is találta egy zentai 
kávémérésben és mikor az asszony 
kijelentette, hogy nem tér hozzá 
vissza, revolvert rántott elő és 4

lövést intézett Kocsis Mária ellen. 
Az egyik golyó ballábába hatolt és 
még most is benne van, a többi 
karjába fúródott.

A mai esküdtszéki tárgyaláson 
vádlott ittassággal védekezett és a 
bizonyító eljárás sem vezetett kellő 
eredményre, azonban az esküdtek 
Acél Imre alügyész védbeszédének 
hatása alatt erőszakos felindulásban 
elkövetett szándékos emberölés ki 
séretében bűnösnek mondották ki, 
mire a törvényszék két évi börtönre 
Ítélte.

•aj os

REGÉNY CSARNOK. 
A S Ö T É T  T IT O K .

39.
A terem közepén terített asztal 

volt, megrakva párolgó ételekkel és 
borokkal.

— Szárazon vannak már? Kérdé 
tőlük Smithwork könnyed gu jnyal.

— Követtük az ön példáját és 
indussá változtattuk magunkat.

Smithwork megnyomta a villamos 
csengő gombját és kiadta a belépő 
szolgáknak a parancsot, hogy az 
étkezés kezdődhetik

Kezdetben semmi különös sem 
történt az asztalnál. Mind a hárman 
szótlanul ettek. Mikor az étkezés 
vége felé közeledett, a
zene hangjai .fefífg^uak föl a "te- 
reírJe. Ugyanekkor két fátyolszerü 
ruhába öltözött leány jelent meg, 
fekete kávét hozva a vendégeknek. 
Utánnuk fekete szolga jött, aki mind
egyiket pipával kínált meg.

— Engedje meg, hogy ebben ne 
kövessem önt, jegyzé meg Henry, 
miközben Róbertre figyelmeztető te
kintetet vetett. Ott a dohányzó asz
talon sziVarkákat látok, ezt a legjobb 
keleti dohánynál is többre becsülöm.

Ezzel az asztalhoz lépett s a szi- 
varkákkal együtt jött vissza Robert- 
hez, aki nagyon is megértette Henry 
óvatosságát.

XII.
Most már mind a hárman a do

hányzás élvezetének engedték át 
magukat. Smithwork a boldogság 
állapotába merült.

Jobbjában a pohárral, baljában az 
üveggel dicsérte az ázsiai élet gyö
nyöreit. Ivott és ivott, de nem feled
kezett meg Róbertról sem.

— Csak le n- részegítse a bará
tomat ez a fickó, suttogta Henry.

— Le akar itatni bennünket, su
sogta most Robert is, öntsd a bort, 
mint én, az asztal alá.

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:
1) II G 0 V I C II I M R E .  

Laptulajdouosok : AZ A L A P Í T Ó K  
Szerkesztösogi és kiadóhivatali

telefon szám : 62.

Kiadó lakház!
I. Kör, Árpád-ttt<a 151. n .  laKhíz 
több H re  is, május l - í r «  Kiadó. 
Az utcai rísz á lt: 3 nagyobb is 
1 His szoba, előszoba, élísHawra, 
Konyha, tnosóKonyha, pince is «sö 
Vizes Kutból. A wásiH laHfisz Külön 
udVari épületben: 2 csinos szoba 
Konyha, ólés- is fásKawráVal. ír té ;  
Kezhetni szemben: f í í l ö P  f a j o 5 
=  laKatos nrnál. —

A T o m p p -u tc á b a n
e g y  k e r t  2 3 5  n é g y sz ö g ö l

h á z t e l e k n e k
alkalmas, —  a vörös iskola közelében

jutányos árotí eladó.
W  Cim a kiadóhivatalban.

Szölíhksszö!
A v ilá g h írű

I )  U L T W T R  E

adja a legjobb bort.
Oltani, permetezni nem kell.

A fllokszerának e llen á ll!
Leírását ingyen küldöm meg bárki
nek. — Nagymennyiségű Delawaré- 

vessző és
s z ő lő o ltv á n y -e la d ó s !

Cim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsö-Segesd.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással 
csak 10 korona.

■ ■
Ü z le t  m e g n y i t á s !

Alti
u n  a tv a a a a  u u i v v v u v f J

a hol

e le g á n s a n  és  
o lc s ó n  a k a r  

r n h ó z k o d n i, az forduljon

F a ra g ó
cég  női- és gyérn iek ru h a  ü z le téh ez
Gőzfürdő-utca Su
gár Béla mellett,
m in d ig  a leg d i v a to a b b  n ői b lú 
zok, p ongyolák , fe lső - és a lsó szo k 
nyák, reform  n ői és minden fajta 
házi k ö tén yek , n ő i ingek és g y e r 
m ekruhák nagy vá laszték b an  kap
hatók. Tisztelettel

f a r a g ó  M .,
edénvpiac. üatrháuvi- (Gőzfürdő) utca, 

Su^ár B»H i m 11 tt.

Legolcsóbb építési anyag beszerzési forrás. L e g jo b b  ŐS legSZÍipOl’á b b  ZSÍVOS inéSZ  BcOCSÍIIÍ portlaild
i T npnm ®s ro,llil11 ceraent, szobrász (stuccatur) és alabastromALd LK 1 S’Ps«, cement-, mozaik-, márvány- és keram it lapok, 

csömöszölt portland cement-csövek, homlokzati kő-II. kör Petófl-n. 88. S Z A B A D K A  Telefon s z á m 204-
Kternit-Müvek s Hatschek Lajos 
gyárainak képviselete és raktára

Eternit-(A sbest-czerrient) pala  a  leg jobb  
te tő fe d ő  anyag, m ert könnyű te tsz e tő s  és 
= = = = = = =  olcsó . ==============

por kőfedlemez —  valódi aszfalt lemez
aszfalt elszigetelő lemez tűzálló (chamotte) tégla.

T e s s é k  a j á n l a t o t  k é r n i  1
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KIS HIRDETÉSEK.
Hiúdén szó 3  f i l l é r .  Vastag bellikből © 
ü l ’ é r .  Legkisebb hirdetés 3 0  f i l l é r

Lakás változás. Mária okleveles 
nzüéöznö lakását Petőfi-utcza csirke piacz) 
idb IlWt Anta’ ur házába helyezte át.
YaizalÁllÁ állást keres csakis előkelő 
l lv lv lv l lv  családnál egy óvó ő, ki né
met, magyar, francia nyelvből is ad okta
tást Ciro a kiadóban.

llindavil/i vásároljon az Antikvá 
iHNIUvlIM riumban: Képes köny 

vek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok 
drbja 1 kr levél papírok, emlék könyvei 
bámulatos olcsón az Antikváriumba Sza
badkán Petőfi 11. 88 sz. Bluin háza gymua 
sium átallenében Kölcsönkönyvtár hav« 
30 kr. dij. Hangjegyek, könyvek használtul.
étetnek és eladatnak.

ítalnyni 8zeretn̂> me,y hatul úriember iJíllv/JII volna hajlandó a költségeimet 
Ajánlatot kérek „Bakfisch" jelige alatt a 
kiadóba.

l?lÁÍ/olÁ r°m- kath. lé ny komolu szán- 
Ij IvKvlVdékból inteligcns urnák isme
retségét keresi F. címre a kiadóhivatalra

T iir/inonfílQ  aJt^8 vaspénztár jutá I IIZjIIIv l l lv ö  nyo an eladó, Cim a kia
dóban.

DomszHy Antal
V e n d é g l ő i b e n  
színházzal szemtan 

Vasárnap, f. hó 12-én
egy első rendű

tambura zenekar közretniiKö 
déséVel0 0 0 0 0 0

tombola estély
o o o brtatiK . ° <> °

A gyönyörű tárgyak a ven
déglő ablakában láthatók.

Kezdek színházi cKadás után
Jó ételekről és italukról 
gondoskodva van. — Friss 
csapolásu kőbányai és pil- 
0 0 0 0  seui sör. o o o o

ol tehet legolcsbban

Vásárolni
k ész  férfi ö ltö n y !, 

g y e r m e k  ru h á t,
n ő i k ab áto t  
es  p a le to t

gldesjainii
Szabadka, főtér Vermes-palota.

Férfi öltöny...........
U lster...................
I'elöl tő ...................  1
Gyermek .öltöny . 
Gyermek felöltő

K ü lö n  o s z tá ly  női

I ;■ kor. feljebb
) t

; > 
ÍJ

»>
n

=  k o n fe k c ió k b a n .
Női Jaquetok 
Női Paletok

11 kor. feljebb 
17 .. ♦»

Fitt és leánygallcrok 5 *»

Aki jól és olcsón akar vásárolni az forduljon  

egész  b izalom m al Hegedűs Bálint Fia Feernc 
cégh ez, ahol a legjobb minőségű, saját őrlésű

teliéi’ és kenyér liszteket valamint
fűszer, termény és élelmi cikkeket

a leg le lk iism ereteseb b en  szo lgá lok  ki.

Naponta friss, legjobb minőségű teavaj kapható
H e g e d ű s  B á lin t Fia F e re n c

gőznialmi liszlraklár. Fűszer-, termény- és élelmiszer üzletében
D eák-utca SZABADKÁN V erm es-ház

Megrendeléseket kívánatra házhoz szállítok.

Dunántuli Közművelődési Egyesület

IÍ5S4 n y erem én y  é r té k e

6 0 . 0 0 0  k o r o n
1 főnyeremény 3 0 . 0 0 0  korona ért.

2 főnyeremény 1 0 . 0 0 0  korona ért.
1 drb ára 1 kor. 11 drb ára 10

l lu x á s  1 9 0 5 .  m árciu s 1 1 -é n .
Kapható m indenütt és a C u ltu r-egyle t irodájában, Rökk Szilárd

V idékio v iszon te’adok kerestetnek.

Árverési hirdetmény.
Steiner Fete ne kunbajai vagyon- 

bukolt kereskedő csődügyében a vá
lasztmány f. é. január hő 3i-én hozott 
határozata alapján a csődleltárban 
412—417 t. számok alatt foglalt 
butornemüek 110 kor. becsértékben 
és 6S0 kor 1B fillért kitevő künlevő 
követelések 1905 évi február hó 
14 én délután 4 órakor Kunbaján 
vagyvnbukolt volt lakásán nyilvános 
árverés utján fognak eladatni.

A vevő köteles a vételárt nyom
ban kifizetni és az átruházási ille
téket viselni

A leltár a hivatalos órák alatt 
alulirt tömeggondnoknál naponkint 
megtekinthető.

Szabadkán, 19 'o. évi február l'-én
Dr. P etro v ics  János
ügyvéd, csődtömeggondnok.

Magyar gyártmány!

Védjegy: „ H o r g o n y " .

A Liniment. Capsici comp.,
a Hargony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
,,Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzóssel ellátott dobozba vau csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz*4, Prágában, 

E liB a b e th s tra s se  5 neu. 
■ladeanapt is Atkáidét.

A KATONA-féle Növény esszencia- 
F in 'd  egyike a legelterjedtebb és legha
tásosabb HÁZI GYÓGYSZEREKNEK.

Páratlan  !! N élkülözhetetlen !!
Tessék egy próbát tenni, s mindenki 
meg fog győződni az egyedüli valód , 
s évek óta forgalomb m levő KATONA- 
féle jó illa tú , igazi Növéuyesseneia- 
Fluldról „ K . A.“  védjegygyei, an- 
— nak gyógyerejéről és hatásáról. — 

V alódi KATONA-féle

„K. A.“

Ugszesz
csilláron

|? | | | i | |* nak egyetlen m agyar család- 
1 HHu nál Hem szabadnu hiányozni 
és hogy ezen kellemes illatú fluidot a 
legszegényebb is megszerezhesse magá
nak, az ár k oly o csón v- nnak szabva, 

mi-zennt
1 próba-üveg 20 kr. 40 fillér.
12 üveg 4 kor. póstadiijal «gyütt.

KATONA-féle Növényesszenela-FI uid 
t ljesen és biztosan gyógyít minden 

gyengeségben, étvágyt 1 uságban
KATONA-fóle Növényesszeiicia-Fluid 
megszünteti a gyomor- és hasg rcsöt, 
gy mór rendetlenségnek minden nemét.
KATONA-féle Növény esszencia- Fluid 
kitűnő szer savanyu felböfögés, vese- 
égés, fejszédülés ellen. Eltávolít gyor an 
sárgaságot, váltólázt, hideglelést, vérza

vart és ájulást.
KATONA-féle Növényesszencia-Fluid 
megszünteti a szivszoru ást, légzési za
varok t, fülzugást, fogfájást, a száj 
rossz szagát, kólika mellfájdalom, tü- 
döbántalmak é-i vérszegénység el'en. 
Gyorsan étvágyat gerjeszt, iiry a testi 
erő fokozódását, a te s t sulyánuk nö
vekedését idézi eló, az egész ideg
rendszert m egerősíti Pontos haszná
la ti u tasítás mellékelve van 1 ! Mint 
külszer „KATONA-féle Fluid“  léven 
ismeretes, igazán népszerű házi szer, 
már több mint 20 év óta fájdaloincsi!- 
lap it» bedörzsölésnek fen; esen bizonyult 
köszvénynél, csuznál, tagszaggatágnál, 
stb.-uél. — A fold összes országaiban 
nagy elterjedésnek örvend és biztos 
hatásánál fogva oly elismerésre talált, 
hogy minden betegnek bátran  a ján l
ható! — — — U tasítás m e.lékelve! 
Minden n egren ’elés pontosan cimzendö

csak: KATONA ÁGOSTON
gyógyszert á ra  a Szent Háromsághoz,

SZABADKÁN,
VIII. kör Csernovic -utca.

Bmlap s te n : Török .József gyógyszer- 
iá n ,  Király-utca.

n a g y  v á la sz ték b a n  k a p h a tó k

W eisz János A nta l
vízvezeték, villany és legszesz berendezési műhelye és raktára 

Eötvös utca. S Z A B A D K Á N . K ötvös-utca.

A m in ta ra k tá r t bárk i m eg tek in th e ti
Tervezete kel és költségvetéssel szivesen szolgálok.

Ugyanott szabadalmazott tözegszóró klozettek, tözegpor es 
tőzegalom legolcsóbb árakon

1 5 -3 0  k o r o n a
napi keresel elérhető kockáztatás 
nélkül Erzsébet-sanatorium  és 
egyéb sorsjegyek eladása által. 
Tisztességes egyének bármely szak

mából forduljanak

K ö v á r y  Á r m i n
bank- és vá ltó -üzle téhez

Budapest, IV.. Ferenciek-tere 9.
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A Szabadkai Közgazdasági Bank Részv.-Társ
i g a z g a t ó s á g a

XI
az intézet összes helyiségeiben tartandó

“ z
a t. részvén yesek et tisztelettel m eghívja

É S R E

A M A P I B E I D :

1. 1904. üzleti évről szóló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése ; a mérleg nyereség és veszteség számla megállapítása, valamint határozat 

hozatal a nyereség felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok 21. §-a értelmében kilépő 2 igazgató megválasztása.
5. Az alapszabályok 16. §-a értelmében kilépő 14 és elhalálozás, illetőleg lemondás folytán megüresedett 

három, összesen 17 választmányi tag megválasztása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megjelölése.
7. Netáni indítványok. (Az alapszabályok 15. §. értelmében.)
A mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet 

helyiségében megtekinthető s nyomtatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére lesz bocsájtva
Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni s szavazati jogukat személyesen vagy meghatalmazott 

állal gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében az intézet pénztáránál 
három nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni : a letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésen való rész
vételre igazoló jegyül szolgál.

A K ö z g a z d a sá g i B a n k  R é sz  v én y  tá r sa sá g  Ig a z g a tó sá g a .

VAGYON. M É R L E G  S Z Á M L A . TEHER.
- korona fill k róna fill. korona fill. korona ’till.

Pénzkészlet 102344 68 Részvénytőke 000000 —
Váltó-tárcza 4103572 39 Tartaléktöke . ... 332928 —
Jelzálogkölcsönök 8355870 42 Nyugdíjalap .... ... ... ... 34707 28
Előlegek értékpapírokra 10150 <■ — Betétek:
Kötvények kezesség melleit 50573 — betétkönyvecskékre ... . . 3303'93 33
Adósok: * check számlákon 842721 44 4200514 77

fedezett folyó számla követelések 985002 03 Hitelezők:
lebonyolítás alatt álló jelzálog- 1 folyószámlán ... 823131 73

kölcsönök . 380195 S3 1371 •■88 46 Jelzálogkölcsönökből visszatartott
Értékpapír tárcán: összegek ................ ................. 228702 28 1051834 01

értékpapírok és függő kamatai 300082 49 Visszleszámitolt váltók 952870 —
Ingatlan: Engedményezett kötvények 7017905 57

III. köri ház 6000 Osztalék ... .........................  ... 522 —
Felszerelések 5 I 5 0 '’0 — Tőkekamat adó 6959 22
Hátralékos kamatok 46530 42 Átmeneti kamatok 138038 58
Átmeneti kamatok 93444 87 Tiszta nyeremény:% áthozat 1903. évről ... ........... 18071 24

• folyó évi nyeremény 165752 00 184423 30

1
14527302

•
j 73

"" 1
14527362 73

Szabadkán, 1904. deezember 31-én.
A pénztárért:

Manojlovcs Szánkó
igazgató-pénztárunk.

A könyvelésért:
Kovács János

czégvezetö-főköuyvclő.

Taussig Vilmos,

K özgazdaság i bank ré s z v é n y tá rsa sá g  ig a z g a tó s á g a :
Pertich Mihály, elnök. Lányi Mór, vezérigazgató.

Báics Gergely, Leitner Zsigmond, Vinczo György, Dr. Antunovics József, Dr. Rádics Péter.

Szepessy Sandor,

M e g v iz sg á ltu k  és rend b en  ta lá ltu k :
K ö zg azd aság i b an k  ré sz v é n y tá rsa sá g  fe lü g y e lő -b izo ttság a  :

Prokesch Ignác/, Dr. Landauer Adolf, Mamuzsich Antal. Dr. Kráhl Lipót.

Nyomatott a kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomd íjában Szabadkán.




